
Semestrálńı zkouška z matematiky 2020

varianta T8 - A

Jméno: Tř́ıda: č́ıslo:

1. Vyberte správnou odpověd’.

(a) Zjednodušte výraz
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. Určete hodnotu p.
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2. Vyberte správnou odpověd’.

(a) Pro která x ∈ R plat́ı (3x;x + 1) ⊂ (1; 5)?

(a) 1
3
< x ≤ 1
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3
≤ x < 1
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3
< x < 4 (d) 0 < x < 1
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3
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(b) Negace výroku
”

Jestliže se dva trojúhelńıky shoduj́ı ve dvou úhlech, pak jsou shodné.“
je:

(a) Dva trojúhelńıky se shoduj́ı ve dvou úhlech, ale nejsou shodné.
(b) Jestliže se dva trojúhelńıky neshoduj́ı ve dvou úhlech, pak nejsou shodné.
(c) Jestliže jsou dva trojúhelńıky shodné, pak se shoduj́ı ve dvou úhlech.
(d) Jestliže dva trojúhelńıky nejsou shodné, pak se neshoduj́ı ve dvou úhlech.
(e) Dva trojúhelńıky nejsou shodné nebo se neshoduj́ı ve dvou úhlech.

3. Pro x ∈ R řešte nerovnici:
|x− 1|
x2 − 3x

≥ 0

4. Pro x ∈ R řešte soustavu nerovnic:

{
|2x− 3| ≥ 5

x2 + 5x− 24 < 0

5. Pro x ∈ R řešte rovnici:
x + 3

|x2 − 9|
=

1

|3− |x||
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6. Pro x ∈ R řešte rovnici: (x + 1)
√
x2 + x− 2 = 2x + 2

7. Pro které hodnoty parametru k ∈ R nemá rovnice x2 − 4 = 2|x|+ k žádné reálné řešeńı?

8. Škola kupuje nové židle. Při objednávce ale dostala slevu, takže každá čtvrtá židle je za
polovičńı cenu. Nyńı může za p̊uvodně plánovanou částku koupit o devět židĺı v́ıce. Kolik
židĺı chtěla škola p̊uvodně koupit?

9. Auto muśı za 2 hodiny ujet dráhu 120 km. Prvńıch 48 minut jelo rychlost́ı 70 km/h, pak jelo
4 km rychlost́ı 10 km/h. Jakou rychlost́ı muśı jet zbytek cesty, aby dorazilo včas?

10. Na obrázku jsou dvě shodné kružnice s po-
loměrem r = 3. Př́ımka OT je tečna ke kružnici
k2 a bod T je bod dotyku. Vypoč́ıtejete délku
úsečky |OT|.
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varianta T8 - B

Jméno: Tř́ıda: č́ıslo:

1. Vyberte správnou odpověd’.

(a) Zjednodušte výraz
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(b) Pro x, y > 0 plat́ı:
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. Určete hodnotu p.

(a) 1
24

(b) 3
8

(c) −3
8

(d) − 5
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2. Vyberte správnou odpověd’.

(a) Pro která x ∈ R plat́ı (4x;x + 2) ⊂ (1; 7)?

(a) 1
4
< x ≤ 2

3
(b) 2

3
< x < 5 (c) 1

4
< x < 2

3
(d) 0 < x < 1

4
(e) 1

4
≤ x < 2

3

(b) Negace výroku
”
Jestliže se dva trojúhelńıky shoduj́ı ve dvou stranách, pak jsou po-

dobné.“ je
(a) Jestliže jsou dva trojúhelńıky podobné, shoduj́ı se ve dvou stranách.
(b) Dva trojúhelńıky se shoduj́ı ve dvou stranách, ale nejsou podobné.
(c) Dva trojúhelńıky se neshoduj́ı ve dvou stranách nebo nejsou podobné.
(d) Jestliže se dva trojúhelńıky neshoduj́ı ve dvou stranách, pak nejsou podobné.
(e) Dva trojúhelńıky se neshoduj́ı ve dvou stranách a nejsou podobné.

3. Pro x ∈ R řešte nerovnici:
x2

x2 − 2x− 3
≥ 0

4. Pro x ∈ R řešte soustavu nerovnic:

{
|2x + 3| > 5

x2 + 3x− 18 ≤ 0

5. Pro x ∈ R řešte rovnici:
x + 4

|x2 − 16|
=

1

|4− |x||
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6. Pro x ∈ R řešte rovnici: (x− 3)
√
x2 − 5x + 4 = 2x− 6

7. Pro které hodnoty parametru k ∈ R má rovnice x2 − 4 = 2|x| − k aspoň jedno reálné řešeńı?

8. Škola kupuje nové lavice. Při objednávce ale dostala slevu, takže každá třet́ı lavice je za
polovičńı cenu. Nyńı může za p̊uvodně plánovanou částku koupit o pět lavic v́ıce. Kolik lavic
chtěla škola p̊uvodně koupit?

9. Při tréninku na triatlon uraźı sportovec 3 úseky. Všechny úseky maj́ı stejnou délku. Prvńı
úsek plave. Druhý úsek běž́ı a uraźı ho za 6 minut. Třet́ı úsek jede na kole. Na kole jede 3krát
rychleji než běž́ı a 5krát rychleji než plave. Za kolik minut uplave prvńı úsek?

10. Na obrázku jsou tři shodné kružnice s po-
loměrem r = 5. Př́ımka OT je tečna
ke kružnici k3 a bod T je bod dotyku.
Vypoč́ıtejete délku úsečky |OT|.


